
ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA (27ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e dez minutos (9h10min), do dia seis de maio do ano de dois
mil e vinte e seis (6/5/2026), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início
a Vigésima Sétima (27ª) Sessão Ordinária, do Segundo (2º) Ano, da Vigésima (20ª)
Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou aberta
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador
WILLIAN DO ARMAZÉM para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; ZANDER FÁBIO - 1º Secretário em exercício; e HENRIQUE ALVES - 2º
Secretário em exercício. No Expediente foi lido o Ofício n° 01/2026/G do
Gabinete do Prefeito, que comunica a impossibilidade da Vice-Prefeita, Coronel
Cláudia Lira, assumir temporariamente o exercício do cargo de Prefeita de Goiânia.
Foi lido o Ofício nº 113/2026 do Presidente desta Casa de Leis, Vereador
Romário Policarpo, o qual informa ao Plenário e à Mesa Diretora que se
ausentará do País no período compreendido entre o dias 7 a 17 de maio de 2026,
com o objetivo de Chefiar Missão Oficial Institucional na Cidade de Aveiro,
Portugal, a convite do Presidente da Câmara desta referida cidade, Senhor Luís
Souto Miranda. Às nove horas e cinquenta minutos (9h50min), o Senhor
Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para o
Pequeno Expediente. Utilizou a Tribuna a Vereadora PROFESSORA
LUDMYLLA. Os Vereadores ANSELMO PEREIRA e BRUNO DINIZ solicitaram a
realização de UM MINUTO DE SILÊNCIO, em razão do falecimento da Senhora
Ferdinanda Santos Catanhede e do Senhor Osvaldo, Gerente do Restaurante
Panela Mágica. Apresentaram matérias: JUAREZ  LOPES,  Requerimento
endereçado à AMMA (solicitando diligência referente ao PL nº
276/2021); GEVERSON ABEL, Projeto de Decreto legislativo que concede o Título
de Cidadão Goianiense ao Senhor Raimundo Veríssimo de Sousa Neto, por seus
relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia e ao Estado de



Goiás, Projeto de Decreto legislativo que concede o Título de Cidadão Goianiense
ao Senhor Rodrigo Silva Durão, por seus relevantes serviços prestados ao
Município de Goiânia, Projeto de Decreto legislativo que concede o Título de
Cidadão Goianiense a Juliana Mendonça e Silva, por seus relevantes serviços
prestados ao Município de Goiânia; DANIELA DA GILKA,  Projeto de Lei que
dispõe sobre a divulgação de informações relativas aos contratos de locação de
imóveis utilizados pela Administração Pública no Município de Goiânia e dá outras
providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a implantação de sistema de
monitoramento por câmeras de segurança nas unidades da Rede Municipal de
Ensino e em seu entorno, no Município de Goiânia e dá outras
providências, Projeto de Lei que institui o Programa Municipal de Incentivo à
Denúncia de Infrações Ambientais Urbanas no Município de Goiânia e dá outras
providências, Projeto de Lei que institui o Programa "Meu Bairro, Minha Cidade" no
Município de Goiânia e dá outras providências; DENÍCIO TRINDADE,
Requerimentos endereçados à AMMA, à Família Santos e à SEINFRA; WILLIAN
VELOSO, Requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de solenidade em deferência à Defensoria Pública do Estado de Goiás e
a realização do Seminário de Conscientização do AVC e da Afasia); ZANDER
FÁBIO, Projeto de Lei Complementar que altera a Lei Complementar nº 324, de 28
de novembro de 2019, para estabelecer que a padronização, a acessibilidade
universal e a adequação funcional das calçadas constituem dever do Município de
Goiânia e dá outras providências; ROSE CRUVINEL, Requerimento endereçado à
C M TC ; WILLIAM DO ARMAZÉM SILVA, Requerimentos endereçados à
SEINFRA; MARKIM GOYÁ, Requerimento endereçado à SEINFRA; CORONEL
URZÊDA, Requerimentos endereçados à SEINFRA e à Presidência da Casa
(solicitando a prorrogação do prazo de funcionamento da CEI dos Fios Soltos por
mais 120 dias); TIÃO PEIXOTO, Requerimentos endereçados à SEINFRA, à
COMURG e à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão Especial
em Homenagem ao Dia das Artes Marciais); e AAVA SANTIAGO, Projeto de
Lei que dispõe sobre a proteção de dados funcionais de servidoras públicas
municipais em situação de violência doméstica e familiar e dá outras
providências. Os Vereadores ANSELMO PEREIRA, HENRIQUE ALVES e LUCAS
KITÃO solicitaram o registro em Ata das seguintes Presenças Honrosas : do
Ex-Vereador, Gustavo Cruvinel; dos Vereadores Mirins do Programa Parlamento
Jovem 2026, composto por 9 escolas municipais (1 particular e 1 da UFG); dos
Professores e Servidores da Secretaria Municipal de Educação (Senhora Maria da
Luz Santos Ramos, Gerente de Inovação, Captação e Projetos Especiais e Senhor
Flávio Leandro de Souza, Professor Articulador do Projeto na SME); e do Senhor
Dário Paiva. Às dez horas e dez minutos (10h10min), o Senhor Presidente,
Vereador ROMÁRIO POLICARPO, passou para a Ordem do Dia . Foi aprovada
a inclusão e a inversão do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 45/2025, de
autoria do Vereador ROMÁRIO POLICARPO , que dispõe sobre a fixação de
parâmetros para a reserva de vagas de estacionamento em empreendimentos



esportivos de grande porte, como centros de treinamento, campos esportivos de
clubes de futebol profissional e estádios e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator Vereador
Ronilson Reis, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado
ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 256/2024, de autoria do Vereador
FABRÍCIO ROSA, que institui a Política Municipal de Incentivo à Literatura Goiana
e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado à Comissão de Cultura. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 84/2025, de autoria do Vereador HEYLER LEÃO , que dispõe
sobre a obrigatoriedade da prioridade absoluta ao atendimento à primeira infância,
que se compreende de 0 a 6 anos, em todas as repartições públicas no âmbito
desta municipalidade, dando outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Daniela da Gilka, voto em
separado do Vereador Bessa pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão da Criança e do Adolescente. Foi aprovada a inclusão
e a inversão do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 47/2025, de autoria do
PREFEITO, que altera o Art. 87 da Lei nº 8.483, de 29 de setembro de 2006, que
dispõe sobre a Política de Atendimento aos Direitos da Criança e do Adolescente
no Município de Goiânia, para atualizar o valor da remuneração dos Conselheiros
Tutelares, com parecer da Comissão de Trabalho e Servidores Públicos, Relator
Vereador Luan Alves, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 194/2025, de autoria do
Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que institui a Política Municipal de Diagnósticos e
Combate ao Papilomavírus Humano (HPV) através do teste molecular por HPV
DNA, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Vereador
Willian do Armazém, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado, a
emenda ao projeto rejeitada e os autos encaminhados ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 220/2025, de autoria do Vereador GEVERSON ABEL, que
dispõe sobre a obrigatoriedade de capacitação dos profissionais da educação da
Rede Pública Municipal de Goiânia para atuação em casos de engasgo e
obstrução de vias respiratórias e dá outras providências, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Lucas Kitão, voto em
separado do Vereador Bruno Diniz pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 332/2025, de autoria do Vereador
DENÍCIO TRINDADE, que dispõe sobre a reserva prioritária dos assentos
localizados ao lado das janelas nos veículos de transporte público coletivo terrestre
para mulheres, com o objetivo de prevenir situações de assédio e assegurar a
dignidade, a integridade e a segurança das passageiras no âmbito do Município de



Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Fiscalização do
Transporte Público Coletivo, Relator Vereador Tião Peixoto, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
382/2025, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que dispõe sobre a
proibição de afixação de cartazes, placas ou materiais informativos com
mensagens favoráveis ao aborto, nas imediações de estabelecimentos de saúde,
instituições religiosas e de ensino, no âmbito do Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator
Vereador Oséias Varão, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado (com
votos em contrário dos Vereadores Fabrício Rosa, Professora Ludmylla e Aava
Santiago) e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 427/2025, de
autoria do Vereador IGOR FRANCO, que institui no Calendário Oficial de Eventos
do Município de Goiânia o "Dia do Meliponicultor" e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Thialu
Guiotti, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado  à
Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 119/2025, de autoria do Vereador MAJOR VITOR HUGO , que
concede o Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor Rogério Simonetti
Marinho, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer
da Comissão de Cultura, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - votação
única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 135/2025,
de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que concede Título Honorífico de
Cidadania Goianiense à Sra. Sibelle da Fonseca Okano, com parecer da Comissão
de Cultura, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - votação única. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 136/2025, de autoria
da Vereadora AAVA SANTIAGO , que concede Título de Cidadão Goianiense ao
Senhor Leonardo Felipe Marques de Souza, com parecer da Comissão de Cultura,
Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 142/2025, de autoria do
Ex-Vereador RODRIGO RIZZO , que concede Título de Cidadão Goianiense à
Renan Silva Miller, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia,
com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Léo José, pela aprovação -
votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 176/2025, de autoria do Vereador LUCAS VERGÍLIO , que
concede Título de Cidadão Goianiense a Cristopher Gabriel Silva Santos, pelos
relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão
de Cultura, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - votação única. O



projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a publicação. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 1.569 e
1.570/2026 do Vereador Igor Franco ; 1.632/2026 do Vereador Willian Veloso;
1.652/2026 da Vereadora Aava Santiago; e 1.652/2026 do Vereador Bessa. Foi
aprovada a inclusão e aprovado o requerimento nº 1.657 do Vereador Juarez
Lopes. Trinta e Seis (36) requerimentos foram aprovados de plano, pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do
Regimento Interno. Dois (2) requerimentos foram enviados à Diretoria
Legislativa para serem inseridos em Pauta. Os Vereadores DANIELA DA GILKA,
FABRÍCIO ROSA, HEYLER LEÃO, IGOR FRANCO, ISAÍAS RIBEIRO, LÉO
JOSÉ, LUAN ALVES, MAJOR VITOR HUGO, RONILSON REIS e THIALU
GUIOTTI estiveram presentes na Sessão Plenária, de maneira remota
(online). Às onze horas e vinte e dois minutos (11h22min), o Senhor
Presidente em exercício, VEREADOR ANSELMO PEREIRA, encerrou a
presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário regimental.
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros
da Mesa.
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